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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 16900:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná
paliva, maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát
zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2017 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu [1] uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

Příloha C obsahuje údaje o preciznosti získané na základě zkušebních metod, které jsou výsledkem
mezilaboratorního testování prováděného pracovní skupinou 41 CEN/TC 19. Mnohé ze zkušebních
metod zahrnutých v této normě byly předmětem mezilaboratorního testování pro určení
použitelnosti metody a její preciznosti. V příloze D jsou rovněž uvedeny potřebné změny ve
zkušebních metodách.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Biooleje z rychlé pyrolýzy (FPBO) nebo kapaliny z rychlé pyrolýzy jsou úplně odlišné od ropných
paliv jak ve svých fyzikálních vlastnostech, tak v chemickém složení. Jsou to hnědé kapaliny
s výrazným kouřovým zápachem.
Mohou být vyrobeny z biomasy pocházející ze dřeva a z biomasy získané z energetických plodin nebo
zemědělských vedlejších produktů [2]. Existuje široká škála typů reaktorů, které jsou vhodné pro
výrobu bioolejů rychlou pyrolýzou. Na rozdíl od fosilních paliv jsou biooleje vysoce polární, většinou
ve vodě rozpustné, obvykle obsahující přibližně 25 % (m/m) vody (vlhký stav), jsou kyselé povahy,
jsou to husté a viskózní kapaliny, které jsou velmi špatně mísitelné nebo nemísitelné s uhlovodíky [3,
6, 18, 19].



1 Předmět normy
Tato evropská norma specifikuje požadavky a zkušební metody pro biooleje z rychlé pyrolýzy
používané v průmyslových kotlích (o tepelné kapacitě > 1 MW), nikoliv pro domácí použití. Jsou
specifikovány dva různé stupně.

Doporučuje se upozornit na rozdíly zejména v těch vlastnostech, které mohou mít vliv na požadovaný
systém úpravy spalin, jako je popel, dusík a obsah síry. Vnitrostátní a místní předpisy určují
požadavky na systém čištění spalin.

Kromě požadavků na jakost a zkušební metody pro biooleje z rychlé pyrolýzy jsou uvedeny další
pokyny pro skladování (příloha A), odběr vzorků a kompatibilitu materiálů (příloha B).

POZNÁMKA Pro účely této evropské normy termíny „% (m/m)“ vyjadřují hmotnostní zlomek.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


